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Задачи для обсуждения 
 
1. Докажите, что среди шести любопытных философов есть либо три попарно 
знакомых, или три попарно незнакомых.  
 
2. Любые два думающих философа в течение дня могут поругаться или не 
поругаться. Докажите, что среди 6 философов найдутся две тройки философов, в 
каждой из которых философы или попарно поругались, или не поругались. 
 
Свойства полного графа с ребрами двух цветов с 6 и более вершинами: 
 

 Из одной вершины выходит не менее трех ребер одного цвета. 
 

 Найдется по меньшей мере два одноцветных треугольника (они могут 
пересекаться по вершине или даже по ребру).  

 
3. Каждый из 17 работающих философов переписывается с остальными. В их 
переписке речь идет лишь о трех темах. Каждая пара философов переписывается 
друг с другом лишь по одной теме. Докажите, что не менее трех философов 
переписываются друг с другом по одной и той же теме. 
 
Свойства полного графа с ребрами трёх цветов с 17 и более вершинами: 
 

 Из одной вершины выходит не менее шести ребер одного цвета. 
 

 Найдётся одноцветный треугольник. 
 

Задачи для самостоятельного решения 
 
1. Доподлинно известно, что среди 5 умных философов, включая Аристотеля, нет 
трёх попарно знакомых, и трёх попарно незнакомых. Скольких философов из этой 
компании может знать Аристотель? (Укажите все варианты.) 
 
2. Докажите, что всегда среди шести острых углов начинающий философ Феоктист 
найдет три угла А, В, С такие, что все их попарные суммы А + В, А + С, В + С 
одновременно либо больше 90˚, либо одновременно не больше 90°. 
 
3. Каждый из 66 много работающих философов переписывается с остальными. В 
их переписке речь идет лишь о четырёх темах. Каждая пара философов 
переписывается друг с другом лишь по одной теме. Докажите, что не менее трех 
философов переписываются друг с другом по одной и той же теме. 
 
4. Всегда ли среди 6 философов можно найти две одинаковые «одноцветные» 
тройки (то есть либо в обоих тройках философы поругались, либо в обоих не 
поругались)? 
 

5. На всемирном фестивале блуждающих философов встретились 6 делегатов. 
Выяснилось, что среди любых трёх из них двое могут объясниться между собой 
на каком-нибудь языке. Докажите, что тогда найдется тройка делегатов, каждый 
из которых может объясниться с каждым. 
 
6. Докажите, что среди десяти очень любопытных философов есть либо три 
попарно знакомых, или четверо попарно незнакомых. 
 
7. Докажите, что среди девяти крайне любопытных философов есть либо три 
попарно знакомых, либо четверо попарно незнакомых. 
 
 
 
 


